

A BEVÁNDORLÓ

MEGJELEN NAPONTA DÉLUTAN.

Szerkeszti: SINGER MIHALY.

EGYES SZÁM ÁRA 1 CENT.

VIII. Évfolyam, 57. szám.

NEW YORK, N. Y., PASSAIC, N. J., PITTSBURG, PA., PHILADELPHIA, PA., PÉNTEK, 1911 APRILIS 28-án.

VIII. Year, No. 57.

HANGOK A SIRBÓL.

Vizsgálat a throopi bányadramában.

A közönség már napirendre tért át ama megrendítő dráma fellett, mely vagy két hét előtt játszódott le Throopon a Puncost-bányában s amelynek fájdalma, sok volt a magyar áldozata is.

Amint ugyanis lapunknak Serantonból jelentik, a grand jury most ejti meg a vizsgálatot annak megállapítására, terhel-e a throopi rámdramáért valakit felelősség s ha igen, kit terhel.

Az esküdtek előtt felhangzanak a hangok a mélységből. Tanusodnak azok, akik ezer veszély és a haláltól való rettegés közt menekültek ki az égő bányából s akiknek tanuvalóságából akarja most a büntető igazságszolgálat a felelősséget megállapítani.

Most már, hogy hamis eskü vádjának ki ne tegyék magukat, el kell ismerniök a jegyzőkönyvben foglaltakat, noha tudvalevő dolog, hogy ama bányamunkások legtöbbször nem ért az angol nyelvhez s hogy amaz angol jegyzőkönyvnek tartalma lehet ennélfogva való, de átmehetett bizonyos reparatúrán is.

Mi már előre látjuk a vizsgálatnak eredményét. A társaságot nem terheli felelősség. Nem bírjuk megérteni, hogy a pittsburgi konzulátus azon az előzetes kihallgatáson miért minösen képviselve. Pedig Forster báró elég érdeklődést tanúsít a pennsylvaniai magyarok iránt.

Nem lesz tehát ennek a vizsgálatnak a károsultakra nézve semminemű kedvező eredménye. Annál szebb eredménnyel és elismeréssel méltó komolysággal működik ennek ellenében a segítő bizottság.

Amint ugyanis ugyancsak Serantonból értesítenek bennünket, eddig 69 ezer százhuszonnyolc dollár gyűlt egybe az áldozatok hátramaradottai javára. A gyűjtést folytatják s a szétosztást, igaz örömrövidre, nem fogják hűbebehalás módjára eszközölni.

Ahol özvegyek és sordulettel gyermekek maradtak hátra, ezeknek nem fog egy végleges összeg kiutaltatni, amelyet vállalkozások vagy családok útján el is veszthetnek, hanem a gyermekek arányához képest havi nyugdíjban részesülnek mindaddig, míg el nem érkezik a kort, mikor munkához foghatnak. Akik vissza akarnek utazni ö hazájukba, azok kapnak végkielégítést, de ez összeget csak akkor fizetik ki nekik, ha már odahaza letelepedtek.

A segítő bizottság nagy körültekintéssel dolgozik és nem fog okot adni a panasza. A halottakat persze fel nem támaszthatja. S a felelőseket sem vonhatja felelősségre. Ez a bíróság dolga. S a bíróság! A széntruszt eddig mindig hatalmasabbnak bizonyult.

AZ OKOS LÓ.

Hét esztendő tolvaj.

A new yorki gyermekbíróóság 7 esztendő fiú esetét tárgyalta tegnap, amely nem szűkölködik komikum nélkül. A kis fiú, a Vandam st. 57. száma alatt lakó Willie Berger, azzal volt vádolva, hogy ellopott egy kocsit, mely fűszeráruval volt megrakva. A kocsit egy házba árut vitt be, ezalatt a kocsit őrizetlen maradt, a kis fiú ezt az alkalmat használta föl: a bakra ugrott, kezébe fogta a gyeplőt és elhajtott.

Eddig tart az eset bünygyi része: ami ezután következik, az a komikum. Ugy történt ugyanis, hogy a kis Willie Berger hibába erköldött, nem tudott banni a gyeplővel. A lónak azonban volt elég magához való esze, nem törődött azzal, hogy a fiú erre-arrá rángatja a gyeplőt, hanem ment a maga megszokott útján — haza, az ő brooklyni istállója felé. A Williamsburgh-hídon feltűnt egy rendőrnök a bakon erköldő gyermek, megállította a kocsit és le tartóztatta a fiút, a bíróság pedig gyermeket-menedék helyre internálta őt.

— Ha a ló — mondta a bírónak Willie Berger — nem lett volna olyan akaratos, nem kerültem volna ide.

TUDNIVALÓ.

Ujtás Ellis Islandon.

Világosoda történt: Ellis Islandon meg akarják könnyíteni a bevándorlók dolgát. Ezt persze Ellis Islandon mondják. Arról van szó, hogy azok, akiknek rokonai, hozzátartozói, ismerősei jönnek ki Amerikába, azok kérdőíveket tölthetnek majd ki a jövővegyekről, és így megmenekítik azokat a kvizíció megannyi kellemetlenségétől.

A bevándorlási hatóság nyomtatott kérdőíveket készítettett, ezeket kitölti, aki rókot vagy hozzátartozót vár, és az ívet viszszaadja a hatóságnak. Rendkívül fontos azonban és sokkal jobban észéravezető, ha az ívet bemondás alapján egy bevándorlási tisztviselő tölti ki, aki egyben bizonyítványt állít ki a bemondó személyéről.

Aki rókónát ki akarja hozatni, az elnyeg az illető helyen levő bevándorlási hatósághoz és ott tölteti ki egy tisztviselő által az ívet egyes pontjait. Ha azon a helyen nincs bevándorlási hatóság, akkor a legközelebbi helyre kell menni, ha pedig nincs a közelben bevándorlási tisztviselő, úgy postán kell a legközelebbi kikötő bevándorlási hivatalától ívet kérni, személyesen.

sen kitölteni és a hivatalnak be- küldeni.

A kérdésekre való pontos válaszok sok kellemetlenségtől fogják megóvni a bevándorlót, mindenekelőtt pedig attól, hogy sokáig kelljen Ellis Islandon tartózkodnia. Ha a megérkezés alkalmával ott van már Ellis Islandon az ív — vagyis, ha idejében kitöltötték és a bevándorlási hivatalhoz idejében visszaküldték — nem górdítenek majd nehézségeket a bevándorlás ellen, persze, ha az illető "kívánatos elem."

NÉGEREK

KIZÁRÁSA.

Kanadából az éghajlati viszonyok miatt akarják kizárni az amerikai néger bevándorlókat.

Washingtonból jelentik, hogy ott ma tárgyalás volt Huntington Wilson államtitkár-helyettes és John E. Jones, winniepi (Man., Kanada) amerikai főkonzul között, amelyre a kanadai kormány terve adott okot, hogy az Amerikából odavándorló négereket ezúttal visszatartozzák az Egyesült Államokba. Jones főkonzul előterjesztette az alkalommal a kanadai kormány emlékiratát, amely szerint azért nem lehet amerikai négereket Kanadába engedni, mert azok nem bírják el a hideg éghajlatot és így előreláthatóan a közjótékonyaságnak esnek terhére.

LÁZADÓ KATONÁK.

Cantonban (Kína) felgyújtották az alkirály házát.

Hong Kongból (Kína) hozza hírül egy kábeljelentés, hogy Cantonban a Yamen-t, az alkirály hivatalos épületét lángba borították. Az alkirály megmenekült. A nagy zavarban sok embert megöltek és sokat letartóztattak. Az izgatottság óriási, a város kapuit bezárták.

Egy másik kábelgramm jelenti Hongkongból, hogy Cantonban az alkirály házának felgyújtását és a rablásokat meg gyilkolásokat lázadó katonák követték el. Már régóta tart a katonák közti forrongás amiatt, hogy az alkirály meg akarta őket fegyelmelni. Nagyon sokat letartóztattak közülük és Canton falain tisztek állanak őrséget. A lakosság Hongkongba menekül.

UJSÁGIRÓK

LAKOMÁJA.

Taft elnök a kanadai kölcsönös-ségi szerződéséről.

Az Egyesült Államok sajtóegyesülete és újságkiadó-egyesülete tegnap tartotta New Yorkban, a Waldorf Astoria-szállóban negyedik évi lakomáját, amelyen megjelent Taft elnök is. Természetesen: az elnök beszéde adta meg a lakoma érdekességét.

Taft nagy beszédben védte meg a kölcsönös-ségi szerződést "mindenfélle ellenérvel szemben, kijelentette továbbá, hogy minden lépés, mely Kanada anektálását szolgál, nem más, mint felesleges. A lakomán az amerikai sajtónak mintegy ezer képviselője volt jelen a hivatalától ívet kérni, személyesen.

HOLNAPI NAGY SZÁMUNK.

A szombati szám gazdag és előkelő tartalma.

A Bevándorló szombati számának megjelenése az amerikai magyar családoknál immár örvendéset eseményt jelent hétről-hétre. Ez a nagy, tizenkét oldalra terjedő szám, mely minden tudnivalót felölél s amellet négy oldalas bajos költeményeket, vonzó elbeszéléseket tartalmaz, ott található már New Yorkban minden magyar család asztalán s a vidéken is egyre hódít.

Aholnapi számban, melynek szinte mesés tartalmát alább jelezük, kedves ujtással szolgálunk "A HÉT KRÓNIKÁJA", azim alatt három cikket fogunk minden szombaton közölni, melyek az egész hét történetét fogják megadni. Az egyik cikket a magyar politikai és társadalmi életet, a másik az amerikai és nagyvilági eseményeket fogja tárgyalni, a harmadik pedig elvezeti majd az olvasót a munka világába. Így a három cikket réven a hét minden nevezetes eseményével megismerkednek a Bevándorló olvasói.

A főlap e cikkeken és a rendszer rovatokon kívül tartalmazni fogja a főszerkesztő vezércikkét, Megemlékezést Vachot Sándorról halála ötvenedik évfordulója alkalmából, apró cikkeket, mint "Barlanglakó magyarok", "Egy cselédeány kinszenvedése", "Rendőri brutalitás", "Magyar leány egy néger hálojában" és sok egyébét.

A szépirodalmi melléklet tartalmaz felvilágosító a következőket: Tavasz dal, költemény, írta Vértess Gyula; A látogatás, elbeszélés, írta Peterd Sándor; Spartacus, elbeszélés, írta Zilahy László; Rokonom lett az őz, költemény, írta Tuba Károly; A bölcs feleség, elbeszélés, írta Vándor Iván; Asszonyi szempont, elbeszélés, írta Abonyi Árpád; Újság a pusztán, elbeszélés, írta Bársny István; A sötét pont, elbeszélés, írta Bács Imre.

A Bevándorló szombati száma nemcsak jót és sokat nyújt, hanem a legjobból a legtöbbet nyújtja. Ára 3 cent. New yorki olvasóink már szombati délután 4 órakor megvehetik az újságelárusítónál. Rendeljék meg időjében, mert ezt a lapot gyorsan elkapkodják.

AZ ELSŐ

VALLOMÁS.

McNamara beszélt az ügyvédjével.

Tudatában vagyok annak, hogy ellenfeleim minden lehetőséget kihasználtak, hogy engem tönkretessenek. De nyugodt vagyok afelől, hogy szándékuk sikerülni nem fog.

Hogy a törvényeket a legkisebb mértékben sem léptem át, nem kell, azt hiszem, külön hangsúlyoznom, de napfényre jut az igazság és erre én nyugodtan várok.

Ezek voltak McNamara első szavai, melyek eddig nyilvánosságra jutottak. Beszéde további folyamán haogzattotta, hogy ugy

munkástársai, mint a nagy közönség ne ítéljenek föltéte adóig, míg az ügy tisztázva nem esen.

Ezzel a konkrét vallomással szemben jön egy másik hír és pedig, hogy Jagersollé asszony határozottan felismerte benne azt az embert, aki néla "Bryce" néven lakott és nagy dinamitvásárlásokat eszközölt. A Dynamite Works in Giant, Cal., hivatalnokai utban vannak Los Angeles felé, hogy megállapítsák, azonos-e McNamara azzal a férfival, aki a dinamittot náluk vásárolta.

A munkások az egész országban tiltakozó gyűléseket rendeznek az emberrablás ellen, Seattleben, Wash., 50,000 dollárt adtak a védelem céljaira.

Burns detektív a bizonyítékokat még mindig a már-már legendázás köfferben tartja. Azt, hogy ő az emberrablás mintá vád alatt van, csak komédiának jelentette ki.

Indiana állam kormányzója és Collins indianapolisi bíró, aki a kiadatást eszközölte, mossák a kezeiket — ők csak a törvény értelmében jártak el.

Hilton, McNamara ügyvédje, átnezte az összes vádiratokat és kijelentette, hogy a három letartóztatott ellen a legkisebb bizonyíték sincs.

Délélt érkezett jelentések melyek zavarosabbakká teszik a helyzetet, mint amilyen már eddig is volt. McNamara a letartóztatott egyike, bevallotta, hogy a merényleteket ők hárman igenis elkövették. 85t McManigal még tovább ment vallomásában és azt is mondta, hogy ő — Burns detektív megbízottja volt és mint ilyen segített a dinamitervényekben. Végül majd kislül, hogy a legzavartabb fajtájú agent provocateur, amilyeneket eddig legfeljebb Oroszország produkált.

McManigal szerint még két unionbeli hivatalnok részes a merényletben, de ezek Európában tartózkodnak jelenleg. A san franciscói munkások követelték magukat arra, hogy rövid időn belül 100,000 dollárt hoznak össze a védelem céljaira. A new yorki munkások egyik szervezete erre a célra 50 dollárt adott.

A LÁNGOK

ÁLDOZATAI.

Anyá és hét gyermeke.

\*Roanoke-ban, Va., amint onnét egy távirat hírül hozza, rémes szerencsétlenség történt ma reggel: egy anyá és hét gyermeke bennüegtt a fejük fölött, kigyulladt házban. J. H. Hunt asszony a tragikus véget ért nő, és a vele együtt megégett 6 gyermek életkora 22 és 5 esztendő közt van, a hetedik áldozat pedig még csecsszópó. Hunné özvegy volt.

HÁROM ÉS FÉL ÉV.

Klimm Béla és Erna Fröhlich a bíróság előtt.

Berlinből sürgönyzik, hogy Klimm Béla, aki "gróf de la Ramée" néven széhhangoskodott és a kinek esetével a minap foglalkoztunk hosszabbán, a bíróság három és fél év fegyházra, társnőjét, Erna Fröhlichet pedig tízennyolc hónapi fegyházra ítélte.

SZERB TÁMADÁS.

Izgatás Magyarország és Ausztria ellen.

Magyarországon és Ausztriában, amint Budapestról és Bécsből érkező kábelátvitatok egybehangzóan jelentik, Péter szerb királynak elmaradó látogatása foglalkoztatja a közvéleményt. Ismeretes, hogy a szerb király Budapestén akarta meglátogatni Ferenc Józsefet, a látogatás minden részlete pontosan meg volt már állapítva, amikor közbejött Ferenc József megbetegedése s ezzel okolták meg hivatalos részről a látogatás elmaradását.

A magyarországi és ausztriai közvélemény izgatottságát éppen a hivatalos jelentések okozták. Ezek ugyanis folyton és tüntetően azt hangsúlyozták, hogy a király betegsége nem komoly, állapota mindinkább javul, és most mégis a betegséggel magyarázzák Péter király látogatásának elmaradását.

Ezzel szemben azonban megállapítják az újságok, hogy az elmaradott vizitek politikai okai vannak. A látogatás híre olyan ellenséges tüntetések támadtak és folytak Szerbiában a magyar-osztrák monarchia ellen: hogy Péter király maga keresett diplomáciai uton módot a látogatás elhalasztására. Ekkor azután azok a hivatalos jelentések, amelyek Ferenc József egészségi állapotának jobbrafordulását hangsúlyozták, egyszerre az uralkodó betegségeit hozták fel a szerb király elmaradó látogatásának okául.

A magyar újságok cikkeiben foglalkoznak Szerbia ellenséges hangulatával, elítélik az agitációt, és konstátálják, hogy Ferenc József betegsége teljesen függetlenül a szerbiai izgatás okozta a látogatás elmaradását. Mindegyik budapesti újság így ír, kivételt csupán a német nyelven megjelenő, kormányzásoktól független ismeretes "Pester Lloyd" tesz, amely nem tulajdonít jelentőséget a szerbek izgatásának és a szerbiai sajtó támadó hangjának, hanem arról szól, hogy Ferenc József állapota nem engedi most meg, hogy kitegyék az uralkodót a fogadás fáradozásainak.

A hivatalos körök nagy zavarban vannak. Vagy azt mondják, hogy beteg király, és akkor önmaguknak mondanak ellent, vagy, elismerik az igazságot, hogy Szerbiában napok óta izgatnak Magyarország és Ausztria ellen: ezt pedig diplomáciai okokból nem akarják. Az igazság pedig az, hogy Ferenc József is beteg és a magyar-osztrák monarchia is súlyos sértéseknek volt kitéve Szerbia részéről.

SZÖRNYŰ HALÁL. MONOPOL ELLEN.

A felesége sirján megégett egy öreg farmer.

Great Barringtonból (Mass.) borzalmas eset hírét hozza a táviró: egy 79 éves, Bergman nevű farmer a felesége sirján megégett.

A farmer a new mariboról temetőben piléző felesége sirján gazt akart gyomlálni és vad esereket irtani. Ebből a ezéből a gazt és a száraz eserjéket meggyújtotta. Szinte szempillantások alatt átesapott a láng a szomszédos sírokra, a száraz eserjék mindenütt tüzet fogtak és percek multával lángban állt az egész temető és átesapott a tűz a szomszédos erdőszégre is, melyből mintegy száz acere-nyi szintén a pusztító elem áldozata lett. A farmer nem tudott menekülni, mindenütt tűz állta útját; az égő eserjék közt a felesége sirjára rohant vissza és ott halt meg. Másnap, amikor a tüzet nagynehezen eloltották, megszöndezett holttestét találták meg.

Az ausztráliai nép leszavazta a kormány javaslatát.

Tegnap ment végbe a népszavazás, melynek két fontos ügyben kellett döntenie: felhatalmazza-e a nép a központi parlamentet, hogy a kereskedelem és ipar fölött az ellenőrzési jog kizárólag az ő kezében legyen és ne, mint eddig, az egyes államok belügyét képezze; felhatalmazza-e a nép a központi parlamentet, hogy ez az ipar vagy kereskedelem valamely ágát monopolizálja — a nép mindkét kérdést elvetette és ezzel a parlamentnek direktívát adott, hogy más irányban működjen.

Ausztráliában jelenleg a munkáspárt van uralmon. E leszavazás következtében nem fog lemondani, de bele kell alkalmazkodnia az új helyzetbe és más uton gondoskodni a mindinkább elharapódzó trusztok túlvérsé ellen.

CSEMPÉSZÉS.

Női divatcikknek becsempészése új módszer szerint.

Washingtoni távirat hozza hírl, hogy titkos vámszolgálat vezető emberei azt mondják, hogy most is ugyanazok a főtettelek, akik a sleeper trunk-esalásokban voltak. A becsempészett áruk értéke sok ezer dollár rug és Chicagóban és New Yorkban egyaránt nagy kutatások folynak.

A BEVÁNDORLÓ

A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeit szentelt napilap.

Megjelen: Vasárnapot kivéve minden délután.

Postavezető: SINGER MIHÁLY. 322 EAST 72ND ST., NEW YORK.

PHILADELPHIA: Pittsburg, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: Pittsburgh, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

Entered as second class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

THE IMMIGRANT

A Daily devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued: Every afternoon Sundays excepted.

Published by the Immigrant Publishing Co., Inc. MICHAEL SINGER Pres. & Treas.

BRANCH OFFICES: Pittsburgh, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

SUBSCRIPTION RATES: For New York City and Canada; 1 year \$3.00.

Entered as second class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

Keresünk megbízható, övédek: képes ügyvédet előnyös feltételek mellett.

Az Amerikai Magyar Társaság... Az első díj egy 50 dollár értékű ezüst évszék.

A new yorki magyar egyetlek szíves tudomására hozzuk, hogy Erdélyi Emil ur fogja a mai naptól kezdve a Bevándorlót az egy-leteknél képviselni.

Csokay brigadéros. Április 10-én a Webster Hall nagyteremében (119 East 11-ik utca), szombathéaton este 8 órakor rendezi a New Yorki Ifjúsági Kör és Daltestülete.

A segélygyűlést lakomája. Jelenlétek, hogy a new yorki magyar segélygyűlést a legutóbb megartott közgyűlésén elhatározta, hogy Csokay Mór volt elnök tiszteletére emlékeztető lakomát rendez.

A meglepett menyasszony. Trentonban megfordult a világ Eldidj esztendő végéig szövegek elküldésére, de ezúttal a menyasszony nem vevő volt a nézesetek boldogságára.

Itt is azt látjuk, hogy az olasz szervezett földművelőknek nem az a céljuk, "magyar" politikát üzni, t. i. a vevő vesztjét is kivenni, hanem szervezett munkások létrejöttét megelégedésükkel és ügyvezetett polgári haszonnal.

Anglia nagy szövetségét ismeretesek. Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

Ezeket a tényeket így egyszerűen, röviden beállítva, láthatjuk, hogy mit tudnak azok elérni, akik közös akaratú munkásoknak egy-éredőkben. Itt Amerikában minden aközö nemzeti szervezetre fordított szót, mert egész Amerika ugyszólván nemzetiségéből áll.

VEGYES DOLGOK

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az Egyesült Államok kongresszusa 433 tagból fog állani. Az emelkedés a lakosság szaporodása következtében vált szükségessé.

Az erő egészség!

Az egészség készpénz! RÓTH SAMUEL FELE

Tokaji China Vasas Bort. MELEY BEVID IDŐ ALATT ELETERES, MUNKAKEPES EMBEREK KÉPZÉSÉRE!

Róth Samuel GYOGYSZERTÁRA. 125 AVE. A, cor. 8th st., NEW YORK.

Szélvény. Kérek ajándékba egy "EGÉSZSÉGI UTMUTATÓ"t, a egy üveg illatos Zöld Dófa Olajat.

JOHN NÉMETH. 457 WASHINGTON STREET, NEW YORK. Sürgönyileg küldi két nap alatt.

NÉMETH JÁNOS, 457 Washington Street, New York, N. Y.

Legújabb jókívánság. A legújabb jókívánságok is, melyek nem feltétlenül az foglalkás magukban, hogy valakinek — rosszat kívánunk. Ilyen jókívánság lesz maholnap, hogy addig legyen te szegény ember, míg Robint elítélik.

Pontok törvényjavaslatok. Berger szocialista képviselő indítványt terjesztett be a képviselőházhoz, melyben indítványozza: a szenátus elfoglalását, mert ez csak a régi angol felsőház folytatása; az elnök veto-jogának elfoglalását; és helyette népszavazást; a parlament csak egy házról álljon; a bíróságnak ne legyen joga valamely új törvényt alkotmányellenesséne kijelenteni.

Pészakadát alagút. A Hudson alatti alagút építésénél Newburgh, N. Y., mellett a víz áttörte a munkálatokat. Több mint száz munkás volt életveszélyben, akik azonban szerencsére mind megmenekültek. A szerencsétlenség már négy nap előtt történt, de az építőtársaság a mai napig titokban tudta tartani az eseményt.

Talán meggondolja. A török szultán már megunta a diésősgöt. Állítólag le fog mondani, de lehet, hogy még meggondolja.

Eltűnt nyolcezer dollár. New Londonban, Conn., egy ótárai bank egy bostoni bank címére feladott nyolcezer dollár tíz és húszdolláros bankjegyekben. A bostoni bank nem küldött nyugtát és mikor ennek kimaradása után kutattak, kintit, hogy a pénz elveszett.

Freye szenátor leköszönt. Washingtonból sürgönyzik, hogy Frey, Maine állam szenátora és a szenátus legidősebb tagja, tekintettel a korára, leköszönt. 1881 március 15-ike óta tagja a szövetségi szenátusnak.

I. Napoleón tükarának leánya. Margaret Schwede asszony, Chicagóban nagy nyomora miatt öngyilkosságot követett el. 86 éves volt.

A Lorimer-piszok. Az Illinois állami szenátusi bizottság, mely a Lorimer-féle megvesztegetésekkel

UJ KÖZLEKEDÉS. New Yorkban az eddigi közlekedési vonalakat kiegészítik és újakat építenek.

Kiss Nagy Könyvesháza. 77 SECOND AVENUE, NEW YORK. Uj árjegyzék. Kérje. Ingeyen küldjük minden magyar könyvet és esemény háziról áron kapható.

HAZAI D

Az elzülött s Budapest. Mollanikor segédjegyző-délyrészi közszé- azonban men-sül- követett el főb- kat beszélt a pl- kalandjairól, am- tei sem maradt- férjek eskütek és szép napon Moll- rokonsága Budap- azt akarták, hogy lyamot végreze- má fiatal ember- Anikor megunt- a mult évi kar- határozta, hogy- Lánchidről akart- rani. A hídfőn- állották, mert nem tudta megváltani- utjára. A hid- megszültött egy- nek elpanaszolta, dolga, de nem tu- don, mert nines- egy koronát.

Most már meg- de amikor a hid- meggondolta- itta. Másnap viss- oldalra. Este me- halálhírvagyás, meg- szült és megint- lakított néhány ha- ni.

Legy itt az öm- kiváltásos koldus, gondolt ki és egé- sora. Esténként is megállított, am- nak találta egy- a budapesti főkap- itlétek négy létr- tetését kitöltöte- ják.

Merénylő Budapest. Iszák- ber volt Denk Fe- pinczár, aki egy- dott pár napnál- radni. Feleségét- ből élt, akiknek- vette. Ha pedig- pénz, rájuk tána- verte őket. A- verekedés alkalm- már nem tudta- tözött, felkapt- eső baltát és a fér- sebesült kórház- szonyt pedig letar- Botrányos kü- Budapest. A- nagy botrány volt-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

A zászlós el- ott nekidől a fal- horgaszotta le a- hant volna le na- ált egy darabig. — aztán megford- elkezdte vele- vevő- majd néhány pill- kot. Anikor az iv- mi fanyar- nősly- tyogta magában: — Ha én néko- na, alányászor- beverten, akkor- ten volna be. — Benégett a ki- asszony hajlói ki — Erzsébet, — Takarodj- szony. — Erzsébet be-

Szövetkezetek.

Válasz egy philadelphiai levélre.

New York, Április 28. A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...

A szövetkezetek... A szövetkezetek... A szövetkezetek...



HAZAI DOLGOK.

Az elzülött segédjegyző.

Budapest. Molnár János valmikor segédjegyző volt egy erdélyesi községben, ahonnan azonban menekülnie kellett. Nem követett el följáró bűnt, de sokat beszélt a pletyka különböző kalandjairól, amelyeknek részletei sem maradtak titokban. A fejébe esküdtek össze ellene s egy szép napon Molnár megszökött. A rokonsága Budapesten támogatta, azt akarták, hogy a vasúti tanfolyamot végezze el, de a könnyelmű fiatal ember teljesen elzülött.

Amikor megunta a küzködést, a mult év karácsonya táján — elhatározta, hogy öngyilkos lesz. A lánczhidról akart a Dunába ugrani. A hidfőnél azonban utját állották, mert nem volt pénze, nem tudta megváltani a jegyét a halál útjára. A hid körül állkodott és megcsóizott egy uriembert, aki nek elpanszolta, hogy Budán van dolga, a nem tud átmenni a hídon, mert nincsen pénze. Kapott egy koronát.

Most már megváltotta a jegyet, de amikor a hid, közepéhez ért, meggondolta a dolgot. Volt pénze Budán koresmába ment és elitta. Másnap visszatért a pesti oldalra. Este megint elfogta a hallóvágy, megint a hidra kocsizott és megint csak sikerült valakitől néhány latost kikönyöröznie.

Igy lett az öngyilkos-jelöltből hivatalos koldus, ezután már esztendő-estére furfangos meséket gondolt ki és egészen jól ment a sora. Estünkint már több embert is megállított, amíg aztán gyanusnak találta egy rendőr és bevitt a budapesti főkapitányságra. Elűlték négy hétre. Amint a büntetését kitöltötte, hazatoloncolt.

Merénylő asszony. Budapest. Iszaks és lurva ember volt Deák Ferencz budapesti pénzér, aki egy állásban sem tudott pár napnál tovább megmaradni. Felcségtől és gyermekelől áll, akiknek minden pénzét elvette. Ha pedig nem hoztak neki pénzt, rájuk támadt és véresre verte őket. A minap egy ilyen veredés alkalmával az asszony már nem tudta magát tovább tartóztatni, felkapta a kezeigényező eső kabátját és a férjére szújtott. A sebesülteit kórházba vitték, az asszonyt pedig letartóztatták.

Botrányos kilakoltatás.

Budapest. A minap délelőtt nagy botrány volt Budapesten a

Hernád-utca 30. számú házában, amely dr. Kovács Pál volt néppárti képviselő, aki az épületet Sugár Lázárnak adta bérbe. A bérlet egy sor lakót ki akart lakoltatni. A lakók halasztást kértek, a bérlő azonban nem engedett és korbáttalommal akarta érvényesíteni jogait. A rendőrség lovon és gyalog vonult ki, mert meg akarták verni Sugárt. Nagy tömeg esődült össze s természetesen a lakók pártjára állott. Szidalmazták a bérlőt és a rendőröket is, akik a tüntetőket kivont karddal verték szét. A hajléktalanok számtalan közt volt egy gyerekek asszony, aki oly rosszul lett, hogy a mentőket hívták hozzá. A kilakoltatást végül is fel kellett függeszteni, de akkor már többen megsebesültek.

A hamis eskü.

Budapest. Hosszadalmas büntető eljárás után hamis eskü nélkül két évi börtönrre ítélte el Budapest a bíróság Guttman Gyula kereskedőt. Valamikor egy nagy cég tulajdonosa volt Guttman, utóbb azonban tönkre ment s pénzügyi lett. Később egy Brandl Ignác nevű uszoris polgári pörében szerepelt mint tanú erről a miközéssel azonban megállapította a bíróság, hogy hamisan tanuszkodott. Ezért ítéltek el két évi börtönrre.

Vérbószu.

Kassa. Varga Antal alsóvádszi-i parasztleányt a minap állított a város fővezetjénél konyhával lezúrt Balog János alsóvádszi-i gazdát. A gyilkos elűlték, Balogot pedig életveszélyes sérüléssel kórházba vitték. Varga azt vallja, hogy bosszúból támadta meg Balogot, mert az megölte a ő bátyját.

Az elkeseredés halottja.

Miskolc. Oroz Sándor miskolci kárpitos igen elkeseredett, hogy felesége beteg és bufelejtésel betört a napokban egy koresmába. A kórházban jézánfutó ember, ki sohasem járt koresmába és nem látta, csakhamar előtört és ily állapotban ellopott összes pénzt: 180 koronáját. Mikor másnap reggel azt megtudta, ugy elbűsült, hogy beteg felesége személtára agyonlőtte magát.

Szép kis kórház.

Miskolc. A miskolci Erzsébet kórházban furcsa dolgok folynak, amit a következő esetek bizonyítanak: A napokban játszódozó gyerekek a szemtelenség egy női kósztaláltak. Az esetről értesített rendőrség megindította a nyomozást és az eddigi jelek azt mutatják, hogy a kórházban amputált kőzfejűl van szó, melyet a szemébe dobtak.

A kórházból naponta szöknek betegeket a női bujakóros osztályról. Legutóbb megszökött egy Leuzójk és a lakásuzsora ellen meg is csak felirtak a miniszterhez. A bihari földmélküli Jánosok ügye most az alsópan előtt van véleményezés végett.

ből hat hétig a bolondok közé a tébolydába zárták. Hasonló eset történt egy Hanser Jolán nevű leánnyal is. Benne volt és egy napon elájult. Az ápolónő felűzent dr. Szegő László orvoshoz, hogy jöjjen a leányhoz. Az orvos nem jött, csak a rendes vizit idején, mikor is azt mondta a leányra, hogy szümulál.

A leány gorombán tiltakozott ez ellen, az orvos visszaszádta, mire a leány egy korsót vágott az orvoshoz. Az orvos, ekkor kijárat a parancsot, hogy a leányt a bolondok közé a tébolydába kell vinni. Ez a leány két hétig tényleg be is volt zárva az örültek közé.

Erlabolt kisleány.

Nagybeeskerek. Gardinovaeski Emil nagybeeskerei fiatal leány beleszeretett Popov Lyubicia tizenkét éves bégaszentgyörgyi leányba, aki rokonainál volt látogatásban Nagybeeskereken. Mint-hogy a leány nem hajlott a szerelmesség legény kérésére, elhatározta, hogy elrabolja szíve választottját. Összebeszél néhány társával, akikkel ráesett a leányra és mikor az egy barátjánál kijött az utcára, megragadták, kocsira dobták és lóhalálba elhajították vele. A leány rokonai természetesen rögtön feljelentették a dolgot a rendőrségre és sikerült is hamarosan kinyomozni a szökevényeket egy közel tányán. A leányrabló Gardinovaeski ellen megindították az elűrást.

Falusi házberúszora

Nagyvárad. A budapesti zselékeknek ismét egygyel kevesebb oluk van a pauszára, mert a lakásuzsora nemcsak a mágyár falusi házakban, hanem felűltötte a fejt a vidéken is. Nagyváradra hozza ugyanígy, hogy a zsadányi és bihari földmélküli Jánosok ügye most az alsópan előtt van véleményezés végett.

A pokrócz.

Szeged. Szegeden a rendűrtiszviselőhöz egy alacsony, kövérkés és szörnyen mérges nézésű emberke állított be a minap. Nem is kőszönt, hanem dobogó léptekkel ment az irásztalig s ott földhöz teremtve süvegét, elkurjantotta magát:

— Hej, de káros embőr vagyok!

— No mi baj? — kérdi tőle a tisztviselő.

— Ellopott a lópokróczomat.

— Milyen volt az a pokrócz?

— Mit? — csudálkozik az emberke — nem ismeri? Olyan jeles pokrócz nem volt a városban.

— No, no. Azért csak nem ismerem.

— Ájnye, ájnye! Az egyik sarkal lyukas volt.

A kapitány jegyzőkönyvet vett fel az esetről, a magyar pedig még az ajtóban is csudálkozott:

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

A meggyilkolt szentanna.

Pécs. A pécsi rendőrség letartóztatta Schill Ferencz kövességet, aki a meggyben több csalás és betörést követett el. A fogoly azt vallotta, hogy 1910 októberében Bécshelyen egy lakást kifosztott és mikor az ajtón kilépett, egy ismeretlen ember fel akarta tartóztatni. Hogy a betörésnek tanuja ne legyen, az ismeretlen agyonlőtte és aztán sikerült Magyarországra menekülnie, ahol körülbelül harmincz betörést követett el.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

A meggyilkolt szentanna.

Pécs. A pécsi rendőrség letartóztatta Schill Ferencz kövességet, aki a meggyben több csalás és betörést követett el. A fogoly azt vallotta, hogy 1910 októberében Bécshelyen egy lakást kifosztott és mikor az ajtón kilépett, egy ismeretlen ember fel akarta tartóztatni. Hogy a betörésnek tanuja ne legyen, az ismeretlen agyonlőtte és aztán sikerült Magyarországra menekülnie, ahol körülbelül harmincz betörést követett el.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

Ahol nem temetnek.

Nagyvárad. Bihar megye egyes részein, az elhagyott hegyvidéki falvaiban nemcsak a lakosság, hanem a községi előjárók korlátolt-űgű hatóság intézkedése. A napokban Domján Lajos, a vaskoni kiréndelt járványorvos panaszt tett a vármegyei főorvosnál, hogy Vaskoh—Szohodol községben nem lehet leküzdeni a járványt, mert a községi előjáróságok nem teljesítik. Titkolják a betegeket, a zárlatot nem tartják be, fertőző hullakát három napig temetetlenül hagynak s a járványban elhaltak fölött is megülik a szokásos halotti tort. Az alsópan utasítására Tempelleán fűszolgabíró most szigorú fegyelmi vizsgálatot rendelt el a községben, a bírót pénzügyteliséssel sújtotta, ezenkívül öröklet állított a betegeket háza mellé s járőröket szervezett, akik állandóan járják a házakat és kutatják, hol van beteg.

TAPASZTALT TUDOMÁNY ÉS JÓ ORVOSSÁGOK... a Collins N. Y. Medical Institute... Dr. E. C. Collins Alapító.

Dr. E. C. Collins Alapító. Nem öndicsékvés, de a gyógyított betegek elismerő szavai hirdetik ez intézet orvosi kitűnőségét és utárléden képességét. Tüdő, vése, máj, szív, vér, nemi vagy más belső vagy külső bajok a legnagyobb szakértelemmel kezeltetnek... GOLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE

JACOB KLEIN BANKHÁZAI... 1340 PENN AVENUE 1340 PITTSBURG, Pa.

SOHASEM FEKEDTIK MEG... HOLLAND & CO. Dept. 154, CHICAGO.

TÁRGZA.

A ZÁSZLÓS.

Irta: Berkes Imre.

A zászlós hajnali három órakor egymagában ödögött a kis város rossz utcáin. Iszonyúan égett a gyonra, lopos és lusta volt szegény, amint buvak eresztett fejét itt-ott előre vetette, mint egy elhasznált lapdát, amire az embernek semmi szüksége. Olyan a város, mint valami régi vedlett festmény, amit egyszer a nagyapánk házában látunk a sárga falra függesztve, körökörül felhomály, piszkos házak, éles kövekkel kirakott kocsiutak, a falvakban egy semmilyen színű torony emelkedett kontúrja, a kikopott aszfalten egy álmatlan katoná, aki csak azért látszik tisztnek, mert a magas sápkája hasonlít az ezredéséhez, s a kardja nem olyan, mint a városi rendőröké.

A zászlós elhamolygott az egyik utcába, ott nekidőlt a falnak. Most egészen mélyen borsasztotta le a fejét, mintha a mellére zuhant volna le nagy, gyerekkoponyája. Így állt egy darabig, — sirt, vagy gondolkodott — aztán megfordult, kirántotta a kardját, s elkezdte vele veresni az ablakot. Kopogott, majd néhány pillanat múlva bezarta az ablakot. Amikor az íveg odahullt a lábához, valami fanyar másoly állt az ábrázására. S ezt molyogta magában:

— Ha én nekem most annyi forintom volna, ahányszor három év alatt ezt az ablakot bevertem, akkor most ezeregyedszer nem verem volna be.

Benézett a kiűtött ablakon és várt. Egy asszony hajolt ki néhány percz múlva.

— Eressz be, — mondta a zászlós.

— Takarodj! — kiáltotta dühösen az asszony.

— Eressz be, — könyörgött a zászlós, —

mert fázom és fáradt vagyok. Pihenni szeretnék.

— Takarodj! — mondta újra az asszony, de már valamivel enyhébben. — Ha rögtön el nem megy, feljelentelek az ezredesnek.

— Legalább ezerszer mondtad ezt és sohasem tetted meg, — nevetett a zászlós. — S ha most megteszed, akkor a szemébe kaczag az ezredes. Mert az ezredesnek semmi köze hozzá. Tudod meg, hogy én már tegnap déltől kezdve nem vagyok katoná. Hát csak menj az ezredeshez.

— Kirugtak?

— Ki.

— Mindketten szótlannul bámultak egymásra.

— Te szerencsétlen, — mondta az asszony.

— Eressz be, — könyörgött a zászlós.

Az asszony hátrálépett. Kinyitotta a belső ablakot. A zászlós bekapaszkodott a párkányba, egyet lódított magán s bent volt, a szobában. Az asszony betette az ablakot, elfüggönyözte, s ebben a pillanatban már nem törődött vele, hogy a reggeli járőrök megint észre fogják venni, hogy a zászlós hajnal-tól bemászott a kedveséhez. Az asszony viszályt az ágyába, a zászlós meg odaült az ágya szélére.

— Ugy-e, gazember vagyok! — kérdezte a zászlós komolyan és megcsóizolta az asszony fehér kezét.

— Az vagy. Züllött vagy és taeskö vagy. Mi lesz belőled?

— Semmi. Vagy pénzér. Vagy irnok. Vagy lámpagyújtogató Pestén. Csakhogy nincs civilruhám. Nem tudok innen elutazni.

Cigarettára gyújtott, krárogott egy kisest, aztán a könyökét gyengéden rátámasztotta az asszony mellére, belenezett a szemébe s csak ennyit mondott:

— Ugy látom, hogy nagyon megvénültél.

— Takarodj, — kiáltotta az asszony.

— Ellékte magától s mérgesen mérte végig.

— Az ajtón vagy az ablakon menjek ki? Az asszony még nézte egy-két pillanattig, aztán visszafeküdt az ágyba. A falnak fordult s sokáig nem szót semmit. A zászlós letette a sápkáját, leesztolta a kardját és beleült egy karosszékebe. Egészen beleclapult a székbe, mintha soha oman nem akart volna felkelni. Fujtta a füstöt s némán bámult a levegőbe.

... Mert, — mondta nagysokára egészen nyugodt hangon, mintha egy félbeszakított történetet folytatott volna, — mert látod Popini, te drága özevgyem, engem ez a rongy kis város tett tönkre. Ez a vidéki, üres garnizon, ezek a piszkos koresmák, ezek a szük, fojtott utczák, amikbe mégis mindenki belelát, ezek ölték meg engem. Mert látod, ha én hitelbe ittem egy íveg pezsgőt, annak a durranását hallotta az ezredes. Ha én bezútam egy értéktelen tükröt, annak a csörömpölése beleszendült a kaszárnyába. Ez ölt meg engem. Ezért rugtak ki.

Az asszony ugy tett, mintha nem figyelt volna, de minden szót tisztán hallott.

— És tudod, egy ilyen viszony... Egy huszonkétéves fia szeressen egy harminkeztelencz éves... Tulajdonképpen hány éves vagy te, édes özevgyem?... Hát jó, huszonkilencz éves. Mindogy. Amikor a legutolsó közelegny is tudja, hogy most a zászlós jön a kedvesétől, vagy megy a kedveséhez, tudod, ebbe bele kell egyezni pusztulni. Mert ez a vidék. Képzeld, mi ez Pesten vagy, Bécshben. Ott egy zászlós semmi. Az, nem is katoná. Nem is lump. Az olyan kicsiny ott, hogy egyáltalán észre se lehet venni. De itt? Itt az ember mindig katoná. És érdemes, hogy egy ötvenkrajzáros zászlós mindig katoná legyen?

Az asszony megfordult, tágra nyitotta a szemét s nézte a fia szöke fejét. Kinyújtotta a kezét s megsimogatta a haját.

— Hát én most bueszni jöttem, — mondta a zászlós. — Te mindig jó voltál hozzám, köszönöm. De valakinek mégis meg akartam lenni?

mondani, hogy utálom a honvédeket. Mert már majdnem hadnagy lettem, de ez az utálat megakadályozta. Letartóztattam a honvédkaszárnya őrségét, mert nem állott fegyverbe, amikor éjjel arra jartam. Tudod, éjszaka egy zászlós is táboroknak képzelteti magát. És én képzeltődem. Miesoda botrány volt... De te jó voltál hozzám, Pepi... s látod, jobb, hogy nem lettem hadnagy, legalább nem tépik le rólam a esillagokat. Mert akkor te talán sirtál volna.

— Az asszony szemében könyek esillogtak.

— Na, és ezek a törékeny ablakok? Ez az én bűnöm. Ha én Pesten vagyok, nem verhetem be minden éjjel az ablakokat. Itt bevetem. Itt még ez se lett volna baj. Van a kaszárnya-utczában egy ház, annak az ablakát sohse vertem be, mert az magas volt. Mindig próbáltam, de nem értem el a karjdommal. Egyszer gyönyörrel pusztítottam hajnalját az ablakokat, s már ott álltam a ház előtt... De kár

# KARENIN ANNA. REGÉNY.

Irtá: TOLSZTOJ LEÓ. Fordította: R. TRUX HUGÓNÉ.

(Nyolcvanhetedik folytatás.)

Mennyire kivétel a katonasírból, mondá neki Serpuhovskói, — azt hinné az ember, valami diplomata vagy művész lettél. — Igen, hazatérve ruhát cseréltem, — szolt Wronszky mosolygva és látesvét kivéve.

— Lásd, ebben irigyeltek: ha Oroszországba tértek vissza, bevallom, mindig nagy nehezen veszem fel ezt, — mondá, aranyalérljét érintve. — Siratom a szabadságot.

Serpuhovskói már régóta lemondott arról, hogy Wronszkyt a katonai pályán előre tolja, de mindig szerette őt és ma este kiváló szeretettelőntök mutatta magát irányában.

— Kár, hogy elmulasztottad az első felvonást.

Wronszky látesóvével a földszinti és első emeleti páholyokat vizsgálta; egyszerre feltűnt előtte Anna, büszkén és feltűnően szép fejé csipkékeregetében, egy turbános nő és egy egész szemünyörte öféri mellett. Anna az ótódik földszinti páholyban ült, alig husz lépésnyire Wronszkytól; az előtérben ülve, kissé félrefordulva eszegett Jaszinnal. Szép nyarka és formás vállai, szeméinek és arcának ragyogása, minden emlékeztette Wronszkyt azon időre, midőn őt a moszkvai bálón látta. De a benyomás, melyet szépsége ré gyakorolt, nem volt-a régi: semmi titokzatos sem volt benne; sőt jobban szemügyre véve szépségét, majdnem irítottott tőle, hogy ilyen szépen láthatja; biztos volt benne, hogy Anna már észrevette, habár nem mutatta.

Midőn pár pillanat múlva Wronszky újra Anna páholyára irányozta látesóvét, látta, hogy Babette hercegnő kipirulva, erőltetett nevetéssel többször a szomszéd páholyra néz: Anna pedig esukott legyezőjével a páholy támláját vergetve, a távolba tekint, látszólagosan azért, hogy ne kényserüljön látni azt, ami közelében történik. Jaszin arcán ugyanolyan benyomás tükröződött, mint mikor az ember játékban veszt: mindig erősebben húzza szája-ba bajusza bal felét, szemöldökét összevonta és oldalvást nézett a szomszéd páholyba.

Abban a páholyban Kartasofék voltak, kiket Wronszky ismert és kikkel Anna is ismeretségben volt. Kartasofné, egy kis sovány asszony, hátat fordítva Annának, állott és báli köpenyét vette fel, melyet férje adott reá; férje arca halvány, elégedetlen volt; az asszony izgatottan látszott beszélni; a férje, egy vastag kopasz uriember pillantásokat vetett Annára és iparkodott feleségét megnyugtanni.

Midőn az asszony kiment a páholyból, a férj kissé hátramaradt, iparkodván Anna tekintetét ellesni, hogy köszönthesse, de Anna nem akarta észrevenni, hanem hátradől és odahajolt Jaszinhoz. Kartasof elment köszöntés nélkül és a páholy üres maradt.

Wronszky semmitsem értett ugyan ebből a kis jelenetből, de annyit észrevett, hogy Anna meg lett alázva; látta arezkifejezésén, hogy öszszeszedi utolsó erejét, hogy szerepét végigjátszhasssa és a nyugodt látszatot megtarthassa. Azok, akik nem ismerték történetét, kik nem hallhatták régi ismerősei méltatlankodó kifejezéseit amiatt, hogy merészkedett így, teljes szépségében és nagy tolettjében itt megjelenni, nem gyaníthatták volna, hogy ezen asszony ugyanazon szegénybenyomásokon megy keresztül, mint egy gonosz-tevő a vesszőfutás alatt.

Wronszky aggodalmasan sietett fivére páholyába, abban a reményben, hogy ott hall valamit részleteket. Szantszándékkal ment az Anna páholyával szemben levő földszinti oldalra és az ajtóban majd összeütdőlött volt ezredesével, aki két uriemberrel beszélgett. Wronszky hallotta a Karenin nevet említeni és észrevette az ezredes sietését, melylyel hangosan vezetéknévvel szólította, mi-alat társaira jelentőségteleget pillantást vetett.

— Ah, Wronszky! Mikor látnék téged újra az ezrednél? A bankettet el nem engedjük. Te a miénk vagy körmódszakadtáig, — szolt az ezredes.

— Jelenleg nem lesz időm reá, nagyon sajnálom, — mondá Wronszky, gyorsan sietve fel a lépcsőn, mely fivére páholyához vezetett.

Anyja, az öreg grófnő aczészlini kis fiútoészkével ott ült a páholyban. Waria és a fiatal Sarokin hercegnő a folyosón sfálltak. Waria észrevevén sógorát, elkísérte társnőjét anyósához, ő maga pedig karonfogta Alexist és ritka meghatottsággal és élénkséggel megpendített azt a társalgást, ami sógorát legjobban érdekelte.

— Azt találom, hogy az esunya és durva eljárás volt; Kartasofnék semmi joga sem volt hozzá. Kareninné asszony...

— De mi történt? Semmitsem tudok.

— Hogyan, semmitsem hallottál?

— Hiszen tudod, hogy én vagyok az utolsó, ki megtudhat valamit.

— Van-e a világon rosszabb teremtetés, mint az a Kartasofné?

— De mit tett?

— A férje, — mondá el nekem: inzultálta Kareninnét. Férje átszólt egyik páholyból a másikba; azt beszélte, hogy Kartasofné ezért ráfordított férjére, miközben egész hangosan nagyon sértő kifejezést használt és eltávozott.

— Gróf ur, mamája hivatja, — szolt a fiatal Sarokin hercegnő a páholyajtóból.

— Mindig várlak, — mondá az anya gunyosan mosolygva; — hisz téged már sehogy sem lehet látni.

Fia érezte, hogy anyja nem képes kárörömét elpalástolni.

— Jó napot, mama, épp most magához jöttem, — viszonzá ez hidegen.

— Hogyan? Te nem mégy Kareninné asszonynak udvarolni?

— tette hozzá, midőn a fiatal leány eltávozott; — egész feltűnést csinál. Kedvéért az ember Pattit is elfelejti.

— Kérem, anyám, ne beszéljen nekem erről, — felel Alexis mogorván.

— Azt mondom, amit az egész világ mond.

Wronszky nem felelt és minútn pár szót beszélt volna a fiatal hercegnővel; kiment. Az ajtóban, fivérével találkozott.

— Ah, Alexis, minő alávalóság! Hisz az egy ostoba liba, semmi más... épp most akartam Anna Arkadievnát meglátogatni. Menjünk együtt hozzá.

Alexis nem hallgatta, gyorsan lesietett a lépcsőn, érezvén, hogy kötelességet kell teljesítenie; de minőt?

A méregtől izgatottan, diühösen a hámis helyzet miatt, mely-be mindkettőjüket Anna sodorta, mégis számszámot érzett iránta.

(Folytatása következik.)

## A BEVÁNDORLÓ



### INFLUENZA.

A valót Anker-Pain Expeller valóban kitűnően megálította helyét az általános gyengeség érzet, amely különösen a karokban és lábokban mutatkozik. Az első feltehető az, hogy a beteg ne késelkedjék, mert különben nagyon nehéz betegről és hónapokról van szó, amely időt a hatóság elcsenyez azonnali alkalmazása mellett meglehet takarítani.

A betegségek első jelei katarhasszerű tünetek, fejfájás és általános gyengeség érzet, amely különösen a karokban és lábokban mutatkozik. Az első feltehető az, hogy a beteg ne késelkedjék, mert különben nagyon nehéz betegről és hónapokról van szó, amely időt a hatóság elcsenyez azonnali alkalmazása mellett meglehet takarítani.

A szer használatát a palaeókhoz esatolt használati utasításban pontosan le van írva. Kérje a gyógyszerárterekben a valót Anker-Pain-Expeller.  
25 cent és 50 cent egy palack.  
F. A. RICHTER & CO.  
215 PEARL STREET,  
NEW YORK CITY, N. Y.  
A Richter-féle Congo-pilulák (25c. és 50c.) székrekedés esetén használnak.

# KIS HIRDETÉSEK

Minden kihirdetés tíz szög 25c. Minden további 100 cent. Kiseb-  
hirdetéseket előre fizetendő.  
Kihirdetéseket a delnanti számba  
déli 13 óráig felvételnek a nyom-  
dában: 6 St. Marks Place.  
Kihirdetéseket elfogad a "Be-  
vándorló" minden újszake és a  
kadhivatal: 322 E. 72 St. N. Y.

## RIZSAK JÁNOS

Közjegyző, pénzzállító és váltóüzlete  
129 Second Street, Passaic, N. J.

PÉNZT pontosan és gyorsan küld az  
6-hazába.  
HÁJÓJEGYÉKET Európába és Európá-  
ból Amerikába az összes hajókra  
elad.

JOGI OKIRATOKAT bármily ügyben  
szabályozással készíti és közölti.  
BÁRMELY NEMŰO reábitott ügyben  
pontosan és gyorsan jár el.

ELŐS MAGYAR BETEGMŰTUS  
EGYHÁZ NEW YORKBAN.

Intenstenteltek vasárnap délelőt 10 óra-  
ra és délután 4 órakor vannak, az egyhá-  
zok templomában, a belvárosi utcán, 12-ik  
száma alatt. Lelekes EKVYTH ZOLTAN re-  
formátus esperes. Telefon: 5514 Orchard.  
Lelekes lakása és postacíme: 121 Seventh  
Street, New York. Fogadók: PETHŐ  
BALINT.

New York világhírűsége az az egyedüli  
egyház, amelynek saját temploma van s a  
mely teljesen a magyarországi református  
hitvallást és egyházkomolyt tartja.

A AMERIKAI MAGYAR JOTKONYA ÉS  
BETEGSÉGELYZŐ EGYLET. Székhelye: So.  
Bethlehem, Pa. Tagja lehet ezen egyhá-  
zatis és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik 5 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok mindennemű betegségben azonnali re-  
szponst: akik 3 dollár beiratási díjat fizet-  
nek, azok csak egy hónap eltelével tartat-  
nak igényt segélyre. Betegségei naponta  
váltás és nemzeti hitközség nélkül min-  
den férfi és nő, ki 16-ik életévét már, de  
16-ik életévét meg nem töltötte. Beiratás  
feltételek: akik